

# 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取“3·21”东航MU5735航空器 飞行事故应急处置情况汇报 就做好下一步工作作出部署 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局常务委员会3月31日召开会议,听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况的汇报,就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后,党中央高度重视,习近平总书记立即作出重要指示,强调要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后,尽快查明原因,做好遇难者家属安抚和服务工作。各有关方面闻令而动、快速响应,组织民航、应急、公安、军队、卫健和广西等各方面力量,按照“统一指挥、分工负责、深入细致、科学有序”总体要求,全面做好有关工作。目前,善后处置、事故调查等工作正在有序推进。

会议强调,这次事故导致机上132名人员不幸遇难,我们深感痛心。要坚持人民至上、生命至上,深入细致做好善后处置工作,再接再厉、善始善终。要继续做好遇难者遗骸遗物整理、移交等工作,给逝者以尊严、给家属以慰藉。要加大遇难者家属帮扶救济工作力度,让遇难者家属安心。各有关方面要科学有序开展事故调查,组织各方面专家综合分析飞机数据和各类物料证据,尽快查明事故原因和性质。要平稳有序做好后续信息发布工作,按照及时、准确、公开、透明原则,持续发布信息,积极回应社会关切。

会议指出,要坚持统筹发展和安全,发展决不能以牺牲安全为代价,各方面一定要深刻吸取教训、举一反三,进一步健全安全生产责任制,抓好安全生产责任落实,在全国全面开展安全生产专项整治大检查,全面排查整治风险隐患,最大限度防范遏制各类事故发生,保持社会大局稳定。因责任不落实、措施不到位、排查整治流于形式等导致发生事故的,不仅要追究直接责任人员的责任,对相关领导也要严肃追责问责。

会议还研究了其他事项。

## 省委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署我省安全生产工作

沈晓明主持

本报海口3月31日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)3月31日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对近期安全生产工作作出的重要指示精神,学习贯彻全国安全生产电视电话会议精神,研究部署我省安全生产工作。省委书记沈晓明主持会议。

会议强调,习近平总书记的重要指示精神,充分体现了以一贯之坚持人民至上、生命至上的执政理念和为民情怀,为我们进一步做好安全生产工作提供了根本遵循。全省各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示精神上来,落实好全国安全生产电视电话会议各项部署,始终坚持以人民为中心

的发展思想,牢记安全是自由贸易港建设的基础和底线,增强做好安全生产的责任感、紧迫感,确保实现安全发展。

会议指出,今年以来全省安全生产形势虽总体平稳,但也存在一些不容忽视的薄弱环节和风险隐患。全省各级各方面要时刻绷紧安全生产这根弦,持续抓好航空、琼州海峡、危险化学品、道路交通、基础设施老化、建筑施工、老旧小区、农业生产、学生安全、渔业船舶等重点领域和重点对安全大排查、隐患大检查,做到无死角、无盲区,不忽视一处风险,不放过一个隐患。要盯住清明假期,既防范人流密集区的安全事故,也严防发生森林火灾。要统筹抓好安全

生产疫情防控,不能以疫情防控为借口放松安全生产,做到两者有机衔接、有效统筹、一体推进,确保经济社会平稳健康发展。

会议指出,抓安全不能“一阵风”,要压实地方党政领导第一责任人责任、应急管理部门和行业部门监管责任、企业主体责任,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,将安全理念贯穿到生产生活全过程,开展安全宣传教育,使安全意识成为全社会共识,为党的二十大和省第八次党代会胜利召开营造安全稳定的社会环境。

省委常委出席,部分省领导列席会议。

## 省第八次党代会报告征求 省级离退休党员干部意见座谈会召开 沈晓明李军出席

本报海口3月31日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)3月31日,省第八次党代会报告征求省级离退休党员干部意见座谈会在海口召开。省委书记沈晓明主持,省委副书记李军出席会议。

阮崇武、汪啸风、卫留成、陈玉益、王广宪、钟文等省级离退休党员干部出席。大家围绕加强党的建设、优化营商环境、坚持改革创新、引进产业项

## 海南自贸港船舶保税油经营牌照首单业务落地

本报洋浦3月31日电(记者林书喜 特约记者李灵军)3月30日,中石化燃料油(海南)有限公司(以下简称燃料油海南公司)在中石化(香港)油品码头给供油船“盐顺17”装油,这是海南自贸港首个地方保税油经营权牌照获批后,正式开展的首单保税油加注业务。

保税船舶用油供应是指按照国际通行惯例,为国际航行的船舶提供免税油品供应。2021年12月,海南出台《海南

自由贸易港船舶保税油经营管理暂行办法》,明确海南自贸港保税油经营前期在洋浦开发区试点。同年12月31日,海南省商务厅将海南自贸港首个保税船用燃料油经营权牌照颁发给燃料油海南公司,助力洋浦保税油供应中心建设。今年3月,中石化中海(洋浦)船舶燃料供应有限公司获批海南自贸港保税油经营资格,成为我省第二家获得地方保税油经营权牌照的企业。

建设保税油供应中心是实现航运要素集聚的具体举措,是洋浦打造西部陆海新通道国际航运枢纽的重要内容。开展国际航行船舶保税油加注业务,发展以保税船供油为特色的大宗商品贸易,将吸引更多航运企业到洋浦开展燃油加注和服务采购,进一步壮大海南港口经济。

2020年7月,中国石化燃料油销售有限公司在洋浦注册成立全资子公司——燃料油海南公司, **下转A02版▶**

## 习近平向第三次阿富汗邻国外长会发表书面致辞

新华社北京3月31日电 3月31日,国家主席习近平向第三次阿富汗邻国外长会发表书面致辞。

习近平指出,阿富汗饱经沧桑,百业待兴,正处在由乱及治的关键时期。阿富汗是与会各国共同的邻居和伙伴,我们是山水相连、休戚与共的命运

共同体。一个和平、稳定、发展、繁荣的阿富汗,是全体阿富汗人民的期盼,也符合地区国家和国际社会共同利益。

习近平强调,“亲仁善邻,国之宝也”。中国一贯尊重阿富汗的主权、独立、领土完整,致力于支持阿富汗实现

和平稳定发展。阿富汗邻国协调合作机制自去年9月创立以来,发挥邻国优势,为阿富汗局势平稳过渡发挥了建设性作用。

习近平最后强调,阿富汗邻国要各尽所能,凝聚共识,协调配合,支持阿富汗人民开创美好未来。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重 举全党全社会之力推动乡村振兴

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴》。

文章强调,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。全党务必充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

文章指出,要牢牢守住粮食安全主动权。粮食多一点少一点是战术问题,粮食安全是战略问题。粮食生产年年要抓紧,面积、产量不能掉下来,供给、市场不能出问题。耕地是粮食生产的命根子,要严防死守18亿亩耕地红线,采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的耕地保护制度。要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关。调动农民种粮积极性,关键是让农民种粮有钱挣。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任,粮食安全要实行党政同责。

文章指出,要全面推进乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,必须加强顶层设计,以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。第一,加快发展乡村产业。第二,加强社会主义精神文明建设。第三,加强农村生态文明建设。第四,深化农村改革。第五,实施乡村建设行动。第六,推动城乡融合发展见实效。第七,加强和改进乡村治理。

文章指出,要牢牢守住粮食安全主动权。粮食多一点少一点是战术问题,粮食安全是战略问题。粮食生产年年要抓紧,面积、产量不能掉下来,供给、市场不能出问题。耕地是粮食生产的命根子,要严防死守18亿亩耕地红线,采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的耕地保护制度。要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关。调动农民种粮积极性,关键是让农民种粮有钱挣。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任,粮食安全要实行党政同责。

文章指出,要牢牢守住粮食安全主动权。粮食多一点少一点是战术问题,粮食安全是战略问题。粮食生产年年要抓紧,面积、产量不能掉下来,供给、市场不能出问题。耕地是粮食生产的命根子,要严防死守18亿亩耕地红线,采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的耕地保护制度。要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关。调动农民种粮积极性,关键是让农民种粮